



欢迎扫码关注
厦门教育圈

**砥砺
奋进**

五缘实验学校喜庆十五华诞

该校表扬一批优秀教师和先进教育工作者,并发布办学成果

名片

五缘实验学校

厦门五缘实验学校创办于2008年,是市教育局直属的第一所九年一贯制公办学校。学校坚持“以养成规范为基础,以发展潜力为重点,促进学生快乐成长”的办学理念,提出的“灵动教育”顺应学生发展规律,围绕“科创+”进一步完善育人机制,开启新时代基础教育创新人才培养的“五缘模式”。办学15年来硕果累累,获得近百项市级以上荣誉称号。



办学成果画册发布。



一批老师获颁五缘功勋荣誉奖章。

本报讯(记者 郭文娟 通讯员 黄祎林)近日,厦门五缘实验学校迎来十五周年华诞。该校举行办学十五周年暨合作办学十周年学生文艺汇演,全体五缘人齐聚一堂,携手用一场精彩的演出,为学校庆生,向学校祝福。

活动现场发布了办学十五周年成果画册和吉祥物公仔,为一批老师颁发“五缘功勋”荣誉奖章,还表扬了一批省、市、校级优秀教师、先进教育工作者等。此外,学校还为热心助学、关心支持学校发展的爱心企业授牌。

现场举行了2024届中考毕业班誓师大会。校方说,15年来,一批批优秀的五缘学子从这里扬帆启航,劈波斩浪,在校庆之际举行誓师大会,希望激

励学生们再创辉煌、续写荣光。

该校党委书记、校长李志东说,15年间学校飞速发展,全校师生共同经历了办学初的风雨艰辛和办学规模的逐步发展壮大,见证了学校一次次荣誉的取得。今年初,五缘实验学校同安校区破土动工,开启了学校高质量发展新篇章。

据悉,五缘实验学校同安校区为九年一贯制学校,办学规模72个班,其中小学48个班、初中24个班。该项目位于西柯街道吕厝社区,滨海西大道与通福路交叉口西南角地块。

今年是五缘实验学校办学十五周年,也是总分校合作办学十周年。目前,五缘实验学校大家庭里拥有新圩、

园博、梧桐三所分校。过去十年,总分校在学校管理、师资配备、教育科研、教学实施、质量监控、文化建设等各方面实现了深度合作,引领了三所分校的创办和提升,贯彻落实了“跨岛发展”战略,促进了厦门市基础教育优质均衡跨岛发展。

当天,五缘实验学校开办以来的历任校长都来到了活动现场。李志东回顾了15年来的办学成果,勉励全体五缘人“不忘初心、牢记使命”,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,朝着“切实把厦门五缘实验学校办成一流的学校”目标砥砺奋进,为教育强国建设、民族复兴伟业作出应有的贡献。

**姊妹
情深**

新疆也有一所厦门实验小学

该校与厦门实小结缘后快速发展成为当地名校,获评“全国文明校园”

你知道吗?在距离厦门万里之遥的新疆,也有一所“厦门实验小学”!

“闽江爱,瑶池情”教育教学系列活动近日在新疆阜康市厦门实验小学举行。厦门实验小学原校长尤颖超,特级教师、正高级教师肖俊宇、黄文明、钟振裕,市学科带头人李甄等一行5人,阜康市小学语文、道德与法治学科教师及学生家长共200多人参加了此次活动。

本次活动适逢两校建立结对帮扶关系二十周年。2003年7月,厦门实验小学与阜康市厦门实验小学的前身校——阜康市第二小学结成了姊妹学校。

从此,这两所学校就紧紧地拥抱在一起。从东南到西北,两校谈起了一场贯穿中国、跨越山海的“旷日持久的爱恋”。

通讯员 肖明 记者 郭文娟



2004年,厦门市援疆干部和阜康市领导、阜康市厦门实小领导在竣工的校园门口合影。

1 名师团队开讲 与当地老师交流

活动期间,阜康市厦门实验小学语文教学骨干马雪梅、道德与法治教学骨干张晓敏执教了两堂课。他们围绕新课程理念,从任务设计、学生活动、教学策略等方面进行了展示,肖俊宇、黄文明分别作了精彩点评。

尤颖超为家长带来《让家庭成为孩子健康成长的沃土》报告。他认为,一个孩子的健康成长要从“身心健康、行为习惯、学习创造”三方面来评价。身心健康方面强调孩子不仅要有强健的体魄,更应该具备健康的心理状态;行为习惯方面需要具备以“爱祖国”为首的“五爱”,且应该在“五自”的支撑下,成为“五种习惯”良好的时代新

人。此外,还要培养孩子专注、用心、自主学习和勇于探究的良好学习品质。

肖俊宇的学术报告《让新课标理念在课堂教学中落地》,围绕语文新课标,就如何建立文化自信、突出实践主线,培养思维和发展语言四个方面,结合课例进行深入浅出的阐述。报告结束后,他还与老师们现场互动交流。

黄文明从核心素养、实践应用、教学手段、多元评价、深度拓展以及关注学生主体性等方面入手,同时结合永泰县小学道德与法治黄文明名师工作室“立德为先 榜样引领”的教学主张,作了《新课标视域下,榜样学习策略研讨》专题报告。

2 手拉手结对帮扶 普通小学变成名校

2003年7月,厦门实验小学与阜康市第二小学(即阜康市厦门实验小学前身校)结成了姊妹学校。2004年,厦门援建的阜康二小校舍竣工,阜康市人民政府把该校更名为“阜康市厦门实验小学”。更名后,学校更加奋发进取,向着一个又一个高峰攀登。

2003年至2013年十年间,厦门市人民政府为阜康市第二小学校舍的改、扩建投入了数百万元,厦门一批爱心人士一次性捐给学校10架钢琴。厦门实验小学更是为该校干部培养、教师培训尽心竭力,持之以恒。厦门实小每年安排接收干部、教师来跟岗交流,并承担所有交通、住宿、伙食、培训费用。每到暑假,厦门实小便派出优秀教师到新疆为当地教师送培送教。厦门实小与阜康市厦门实小还举办了多届“快乐天山行红领巾夏令营”,厦门实小有两百多名小学生和家长到新疆参加此项活动。

阜康市厦门实验小学校长马娟介绍,校园面貌焕然一新,学校教学条件发生了翻天覆地的变化,教育教学理念有了可喜更新,教师教学水准有了跨越式提高。当初那所不起眼的普通小学,已经成为当地名校,还获评该市唯一的“全国文明校园”称号。